
Ljutomer. Dne 2i. januarja smo spremili k 
zadnjemu počitku vzornega moža in očeta 
dveh nedoraslih otrok poljedelca Alojza ?nn
čar iz Ljutomera. Senčnr je dalje fiaia 
hal na sladkorni bolezni, zdravil se je v m
nih bolnicah toda vse zamah. K i"j bolemi se 
mu je še pridružila pljučnica, ki mu jo iniih
nila luč življenja v najlepši dobi 32 let. Sveti
la mu večna luč, preostalim pa naše sožilje! 



St. Peter pri Maribora. Kmetijska strokov
na predavanja so se pričela, ter se bodo za
naprej vršila redno vsako nedeljo po rani služ
bi božji v samostanski šoli. Ta kmetijsko iz
obraževalni tečaj je otvoril g. sreski načelnik 
dr. Ipavic, predavala sta pa gg. sreski ekonom 
Zupane in živinozdravnik Škofič. Želeti je, da 
se nadaljnjih predavanj, ki so namenjena se
danjim, pa tudi bodočim gospodarjem, kakor 
tudi našemu ženstvu, občani v obilnem številu 
udeležujejo. — Isti dan dopoldne ob 11. uri 
se je vršila zaključna proslava šesttedenskega 
gospodinjskega tečaja. Pred povabljenimi go
sti in starši udeleženk se je vršila skušnja iz 
vseh panog gospodinjstva in umnega gospo
darstva ter vzgojeslovja. Tečajnice so skušnjo 
izvrstno prestale. Tudi razstava ročnih del in 
kuharskih umetnosti je pokazala, česa in ko
liko so se tečajnice v tem kratkem času na
učile. Šolskim sestram, ki so priredile ta te
čaj zlasti še sestri Gabrieli, ki je istega vodila, 
velja zahvala za trud, tečajnicam pa prizna
nje za lepe uspehe. — Občinski proračun se je 
odposlal banski upravi v odobritev. Z ozirom 
na visoke izdatke, ki jih ima občina za vzdr
ževanje cest, šol in pa za odplačilo posojila, ki 
ga je občina svojčas najela za nakup in reno
vncijo občinskega doma, občinskih doklad ni 
bi'o mogoče znižati ter so ostale z majhnimi 
spremembami sorazmerno iste kot v preteklem 
letu. — Po skoro 15 letnem ujetništvu se je 
vrnil iz Rusije Kaloh Franc. Ker ni med našo 
državo in sovjetsko Rusijo diplomatskih sti
kov, ga je stalo mnogo truda, da se mu je po
srečilo vrniti se v domovino. 

Sv. Trojica v Slov. goricah. O smrt, kako si 
kruta, kako si neusmiljena, ko nam zadnje 
mesece pobiraš naše najboljše može! Nič ne 
pomisliš, koliko grenkih solz prikličeš iz oči 
ruišim dobrim materam in otrokom, ki morajo 
dati slovo preblagim očetom in skrbnim go
spodarjem. Tako so je v začetku prejšnjega 
tedna bliskovito zvedela po celi fari pretres
ljiva novica, da nas je na nagloma, spreviden 
D svetimi zakramenti zapustil Franc Perko, 
župan v Verjanah. Čutil je že sicer kako leto 
včasih bolečine v želodcu in črevesih. Pa da 
bi se tako naglo preselil v večnost, tega ni 
nikdo slutil. 18. januarja popoldne pa se mu 
Je močno poslabšalo in v noči nato je vdan v 
voljo božjo na rokah svoje skrbne žene zatis
nil svoje oči. Krasen pogreb je pokazal, kako 
Je bil pokojni župan priljubljen po celi žup
niji. Ob odprtem grobu se je od njega z gan
ljivimi, v srce segajočimi besedami poslovil 
domači gospod župnik. In vsem se je tisti hip 
videlo na obrazu, kako tesno jim je pri srcu 
ob izgubi tako dobrega farana. Naj počiva v 
Bogu njegova blaga duša! Težko prizadeti že
ni in otrokom pa naše najiskrenejše sožalje! 

Sv. Vid. Tu se gibljemo na vso moč. V ne
deljo, dne 19. januarja smo imeli občni zbor 
In ustanovitev Narodne odbrane. Zbor je bil 
dobro obiskan. — Naša hranilnica in posojil
nica zelo dobro deluje. V štirih tednih svoje
ga življenja si je že pridobila popolno zaupa
nje. — V nedeljo, dne 19. januarja smo imeli 
skioptično predavanje o sveti Tereziji Deteta 
Jezusa. Predavanje se je naslednjo nedeljo po 
poldne ponovilo. V letu 1929 smo imeli 137 no
vorojencev, 73 mrličev in 26 porok. 

Slovenska Bistrica. Dne 20. januarja tega 
leta je umrl g. Ivan Hribar, pekarski mojster 
In posestnik, star 79 let. Kako je bil na okrog 
priljubljen, je pokazal njegov pogreb, katere
ga se je udeležila velika množica občinstva 
Iz mesta, kakor tudi iz sosednih krajev, ude 
ležilo se ga je tudi gasilno društvo z godbo 
na čelu. Njegovi rodbini izrekamo globoko so
žalje! Tebi pa, dragi Ivan, naj bo žemljica 
lahka! 

Sv. Lovrenc na Pohorju. Pri nas je umrl v 
starosti 65 let Petrič Anton posestnik in član 
načelstva lovrenške hranilnice in posojilnice 
od njene ustanovitve. Blngopokoinemu sveti
la večna luč. nreostalim TIBŠP snžnliol 

i kočemu potoku, ki je dajal zadostno množino 
vode. Ni pa prav jasno, kako je prav za prav 
požar nastal. 

Bratislave! pri Polenšaku. Prvi mrlič v le
| tošnjem letu je bila ponesrečena Marija Plohi 

iz Zasadov. Grede iz Polenšaka proti svojemu 
< domu, je padla v potok, kjer jo je obenem naj

brž tudi zadela srčna kap. Pokoj njeni duši! 
— V naši vasi smo imeli takozvani »košicin 
bal«" z godbo in plesom. Navadno se ob takih 
prilikah fantom kaj rada ogreje mlada, ko

. rajžna kri, da pride do nepotrebnih pretepov 
• in potov. Slična zgodbica se je pripetila pri 
. tem tudi tokrat Nek fant jo je izkupil prav 
■ pošteno z ročico od voza, po glavi in po bolj 
; občutljivih delih telesa. Posledica takih nič
' vrednih pretepov med domačimi fanti pa osta

ne le to: za ene bolečine in bolnišnica; za dru
, ge pa ne kaj lepo ime — pretepač, občutna 

kazen in zapravljanje lepih stotnkov. Zato pa 
fantje, le pamet in mirno kri! 

Kapela pri Radencih. Dne 19. januarja tega 
leta se je vršil v Radencih v restavraciji g. 

i Maršeka zaključek prvega gospodinjskega te
, čaja. Ta tečaj se je res izvrstno obnesel, tako, 

da smo bili vsi navzcii naravnost očarani 
nad dobrim uspehom Čast in zasluga pri tem 

■ gre v prvi vrsti spretni voditeljici tečaja go
spej Premru, potem pa tudi vsem drugim či

' niteljem, ki so pripomogli k temu, da se je 
tečaj sploh mogel otvoriti. Marsikateri, ki je 
imel dosedaj neosnovane predsodke in napač
ne pojme o gospodinjskem tečaju, je sedaj 
spoznal, kako važni, kako koristni in potreb
ni so taki tečaji za naša dekleta kot bodoče 
gospodinje in kako velikega pomena so za 
cele okraje in za gospodarski dvig našega slo
venskega ljudstva. Dne 22. tega meseca se je 
pričel drugi tečaj pod istim vodstvom v istih 
prostorih, katere je dala blagohotno na raz
polago za vse dobro vneta zdraviliška uprava. 
— Dne 17. januarja tega leta smo pokopali 
eno najstarijšin deklet naše župnije — 81 let
no Elizabeto Nedog, ki je dolgo vrsto let zve
sto službovala pri starših sedanjega raden
skega župana Jakoba Žemljic. Na takozvanih 
karminah so pogrebci zbrali za Dijaško kuhi
njo 60 dinarjev. Vsem darovalcem ljubi Bog 
stotero povrni1 Rajnka pa naj počiva v miru! 

Razbor. Umrla je 20. januarja tega leta V 
slovenjgraški bolnici Matilda Zarfl, hči orga
nista in cerkovnika F. Bračko, rojena leta 
1897 v Mariboru pri sv. Magdaleni, v Razbor
ju, pristojna v Zeltvveg v Avstriji. Bila je 
•vdova po svojem možu Otonu Zarfl, ki se je 
izgubil v vojni 14 dni po poroki je moral iti 
v vojno in ni ga bilo več nazaj. Uboga vdova 
se je morala od tistega časa sama preživljati 
z otrokom, ne da bi dobila kakšne podpore 
za možem. Bila je dobra šivilja in cerkvena 
pevka in kot taka v veliko pomoč svojemu 
očetu organistu. Imela je vedno veselje in bi
la je navdušena za lepo cerkveno petje. Čez 
dve leti je bolehala in nazadnje je trpela hude 
bolečine ter bila večjidel v postelji. Zaželela 
si je nazadnje še v bolnico za pomoč, ali bilo 
je vse zaman. Čez teden dni je v bolnici mirno 
v Gospodu zaspala. Zapušča nepreskrbljenega 
sinčka. Naj počiva v miru, njeni duši sveti 
raj! 

Vojnlk. Žalostno je zadonel v nedeljo, dne 
19. januarja tega leta po končani pozni službi 
božji veliki zvon naše farne cerkve. Srca vseh 
župljanov so se stisnila v neizmerni žalosti ob 
njegovem glasu. Njegovo enourno donenje j« 
naznanjalo vsem vojniškim župljanom smrt 
njihovega preblagega g. župnika Ivana To
man. Nihče ni mogel tega verjeti prvi hfp. 
Saj je Se gospod preteklo nedeljo tako lepo 
nridigoval o družini. In danes mrtev? . . . 
Toda resnica ostane resnica. Gospoda župni
ka in dekana Tomana ni več med nami. Po 
kratki, a zelo mučni bolezni je odšel po svoje 
večno plačilo k Niemu, ki ga je tako neizmer
no ljubil. Pokojnik je bil po rodu Čeh. Gim
nazijo je študiral na Češkem in hotel tudi 
tam vstopiti v bogoslovje. Toda na češkem J« 

Sv. Martin na Pohorju. V nedeljo, dne 19 
januarja tega leta so priredili delitantje Pod 
vršnik Anton, šol. upravitelj, Tončka Urbas 
učiteljica, Anica šavpah, učiteljica, Leopold 
Vorša, trgovec, Marica Koren, Podvršnik Ju 
rij, Ivan Pečovnik in Feliks Kvas v šolskem 
poslopju v prid šolskemu odru lepo igro »Vra 
že«. Med odmori je igral tukajšnji tamburaš 
ki zbor pod vodstvom g. župnika Franca Sin
ko. Popoldne, kakor zvečer, je bila dvorana 
natlačena. Igralci so vloge prav dobro pogo
dili, posebno pa mati. Po končani igri smo se 
še smejali Pavlihi. Igra se na Svečnico popol 
dne in zvečer ob istih urah ponovi. 

Polenšak pri Ptuja. Zadnjo sredo sme 
spremljali na zadnji poti, na njivo večnega 
počitka in miru nad 80 let staro ženico Ma
rijo Florjanič iz Preroda. Splošno je bila zna
na kot dobra, krščanska in potrpežljiva žena 
Zadnji čas bolezni je veliko muk pretrpela 
lotila se je je strašna vodenika, katera jo je 
tudi rešila hudih muk. tega življenja. Nikdar 
ni rajnica uporabljala ženskih navad: veli
kega tarnanja, ampak je vse radevoljno pre 
našala, vdana v voljo božjo. S pokojnico je 
odšla v večnost žena dela in trpljenja. Njeno 
življenje je bila sama bridkost in težave. — 
Pred 42 leti je ostala osamljena vdova z ma
limi otročiči. Ob nesrečni smrti moža ni iz
gubila samo hiše, ampak vse — tudi premo
ženje, ki je z možem vred pogorelo do tal. A 
rajna ni obupala, ampak s podvojeno silo se 
je lotila dela in skrbi, da je spet brez vseh 
sredstev postavila sebi in otročičem novi dom. 
Pri vsem tem tem pa je ostala vedno pridna, 
verna in za dobro stvar darežljiva, kar je tudi 
marsikateri siromak občutil, ki ni nikdar od
šel brez daru. Rada. če le mogoče, je skoro 
vsak dan hodila k sveti maši in tudi veliko
krat preje'a sveto obhajilo, ki ji je bilo tudi 
ob koncu življenja v tolažbo in uteho. Kljub 
visoki starosti je tudi še vedno čitala brez 
očr>l kniige in časnike. Še zadnjo številko Slo
venskega Gospodarja je prečitala, kateri ji je 
>>?': svetovalec skozi njena dolga leta. Enako 
fudi upamo, da ostane še vnaprej — kot go
«nodnr — poštene, krščanske hiše Huikoske. 
Rnini babici po njenem truda in bridkosti 
notnem zemeljskem življenju naj sije luč več
nega neheSkega življenja — preostale domače 
na naj tolaži vsemogočna volja božja. 

Polenšak V noči od torka na sredo je požar 
upenelil prednji del hiše Marije Vajda v Stre
l c i h . Ker je bila bi«a lesena in s slamo krita, 
je pogorelo vse, po izvedbi očividcev tudi vse 
zrnie, ki ga je hranila na podstrešju. Da se 
požar ni razširil po celem poslopju, gre hvala 

i sosedom, k) so skrbno gabili in pa mimo te



bilo v tistih časih toliko dijakov, ki so hoteli 
vstopiti v bogoslovje, da niso mogli vseh spre
jeti. O ko bi bilo danes tako! Zato je pokojni 
sklenil z drugimi svojimi tovariši vstopiti v 
bogoslovje v Gradcu. Kajti Gospod ga je kli
cal in kdo se more ustavljati božjemu klicu? 
Med vožnjo v Gradec pa je našel na Dunaju 
še drugo skupino Čehov, ki so tudi bili na Češ
kem odklonjeni vsled prevelikega števila. Ti 
so pregovorili pokojnika in njegovo skupino, 
češ, nikar ne hodite kot Slovani med Nemce, 
temveč pojdite rajši z nami v Maribor med 
Slovence. In tako se je tudi zgodilo. Prišli so 
ysi skupaj v Maribor in tu vstopili v bogo
slovje leta 1886. V začetku jim je delala velike 
težave nemščina, v kateri so se poleg latin
ščine poučevali bogoslovski predmeti. Toda 
ljubezen do duhovniškega poklica je prema
gala vse ovire in tako je bil blagopokojni 25. 
julija 1890 posvečen v duhovnika. Nato je 
služboval kot kaplan v Gornjem Gradu in 
Slivnici pri Mariboru, bil nato župnik v Sko
marju, Podsredi in Hajdini. Vsled bolezni je 
bil prisiljen za dve leti prekiniti svoje dušno 
pastirsko delo in prositi za pokoj. Po okre
vanju je dobil župnijo Vojnik in jo nastopil 
1. julija 1922. Po smrti č. g. kanonika Grego
reca je prevzel tudi dekanijske posle novo
cerkovške dekanije. Njegovega velikega dela 
y cerkvi in na prosvetnem polju ni mogoče v 
teh kratkih vrstah popisati. Bil je vzoren du
hovnih in blag značaj. Njegova milina in do
brota ni poznala nebene meje. O tem lahko 
pričajo župnije, kjer je deloval. Povsod je za
sadil plug globoko in neumorno oral in se
jah Zanimal se je in pospeševal vse, kar je 
Videl, da bi utegnilo biti v dušni in telesni 
prid njegovih župljanov. Bil je v načelstvu 
tukajšnje posojilnice in je silno veliko pripo
mogel do razmaha s svojimi praktičnimi na
sveti. Dalje je bil odbornik Slomškove zadru
ge v Celju, član krajevnega šolskega sveta in 
predsednik kmetijske podružnice, kjer se je 
zanimal za vse panoge gospodarstva, zlasti 
za živinorejo.. V naglici ni mogoče popisati 
njegovega obširnega dela. Te poteze naj zodo
stujejo. Bil je zvest Njemu, ki ga je poklical 
in neumorno deloval za čast božjo in blagor 
ljudstva. Naj mu bo Vsemogočni plačnik za 
ves njegov trud. Njegov spomin pa bo vedno 
živel med vojniškimi župljani. Pogreb blago
pokojnega g. dekana se je vršil v sredo, dne 
22. januarja ob navzočnosti 55 duhovnih so
bratov. Med duhovniki je bil mariborski stol
ni kanonik preč. gosp. dr. Vraber, ki je pogreb 
vodil, dalje celjski opat g. P. Jurak, arhidija
kon konjiški g. Tovornik, ptujski prost gosp. 
dr. Žagar in drugi odličniki. Ljudstva se je 
k pogrebu zbralo najmanj dvatisoč, med nji
mi celjski okrajni glavar gosp. dr. Hubad, — 
orožništvo, šole, požarne brambe itd. Ko so do
mači cerkveni pevci pred župniščem odpeli 
žalostinko, je bilo truplo' preneseno v župno 
cerkev, kjer je duhovščina odpela mrtvaški 
oficij. Žalni cerkveni govor je govoril kanonik 
gosp. dr. Vraber. Še le okoli poldne je dospel 
žalni sprevod na župnijsko pokopališče, kjer 
so položili blagega moža k večnemu počitku. 
Pri pogrebu č. g. dekana je bilo cerkveno in 
nagrobno petje res zbrano, ker so k temu pri
pomogli tudi č. g. duhovniki. Posebno pa se 
je odlikoval moški zbor (20 pevcev), ki je gin
ljivo zapel Bervarjevo skladbo »Z Bogom, oj 
prijatelj mili«, katera je še le izšla. Pevski 
zbor g. Šoparja je dobro izvežban, kar gre 
zasluga tudi rajnemu č. g. dekanu, ki je bil 
ljubitelj zbranega petja. 

Vojnik. Gospodinjskanadaljevalrra šola v 
Vojniku priredi na Svečnico, dne 2. februarja 
ob 15. uri v posojilniški ' dvorani igro »Pri 
Brodnikovih«. Ker je čisti dobiček namenjen 
za nabavo kuhinjske opreme, prosimo, obilne 
udeležbe. — Odbor. 

Sv. Peter na Medvedovem selu. Tukaj si je 
B strelom v glavo vzel življenje Franc Verk, 
posestnik v Kačjem dolu. Bil je daleč, naokoli 
znan pod imenom Klančki Franček. Nekdaj je 
bil v politiki v tem kraiu vodilna osebn. Na

zadnje so ga vsi njegovi bivši prijatelji zapu
stili. Kazal je že dalječasa znake umobolnosti. 
Njegovo slabotno truplo je spodjedala tudi je
tika. Ves zlomljen na duhu in telesu je sled
njič obupal in tako nesrečno končal svoje živ
ljenje. Bog naj tolaži ženo in sorodnike! 

Kostrivnica. Fantje v Kostrivnici so si omis
lili zabavo v tem, da obiskujejo kmetijsko na
daljevalno šolo že dve zimski dobi. Uče se nuj
no potrebnih panog kmetijstva, kakor umno 
kmetijstvo, živinoreja, čebelarstvo in še mnogo 
koristnih stvari. Med prvimi prosvetnimi dru
štvi v Sloveniji je bilo tudi ustanovljeno bral
no društvo v Kostrivnici po rajnem g. J. Ko
zincu. Letos stopa bralno društvo v 40 letnico 
svojega obstoja Nešteto duševne hrane po žup
niji je porazdelilo v svojem 40 letnem delova
nju. Članarina znaša letno 8 Din. Zatorej se 
opozarjajo prijatelji poučnega in zabavnega be
rila, da pristopijo vsi k bralnemu društvu. 

Sv. Jedert nad Laškim. Razno. Župnijska 
cerkev je lani dobila nov, srednji zvon, ki mu 
je kumoval njegov največji dobrotnik, ključar 
Janez Petek (Novak). Zvon je doslej nazna
nil smrt samo dveh oseb, užitkarjev, ker je 
bilo leto solnčno in zato zdravo. Mrtvašnica na 
pokopališču, ki je bila vsa razpokana, je se
daj okusno popravljena. — Posebna komisija 
je pregledala zemljišče za novo učiteljsko po
slopje tukajšnje trirazrednice ter odobrila 
sklep krajevnega šolskega odbora, da se za
menja del šolskega vrta za novo stavbišče, ki 
je last nadarbine. — Šola dobi letos vodovod s 
Cola. — Osnovala se je Zadružna elektrarna, 
da preskrbi Sv. Jedert z moderno razsvetljavo 
in z eliktrično močjo za pogon strojev. — Vsi 
okoliški kraji že imajo elektriko, preko Sv. 
Jederti je speljan daljnovod Fala—Trbovlje, ki 
pa nam ne sveti. — Učiteljici Jul. Hladnik tu 
in Vera Perko iz 'Globokega sta menjali me
sti. — V Gornji Rečici je šola razširjena v dvo
razrednico. Treba bo novega, suhega in svet
lega poslopja, za kar se vrše priprave. ;— Na 
»brusišču«, blizu šole pa bo v doglednem času 
nova cerkev, podružnica, posvečena našemu 
apostolu Slomšeku. — V Hudijami bi se v ne
deljo lahko zgodila velika nesreča. Zasuta sta 
bila dva rudarja, a so ju po večurnem napor
nem delu rešili živa. 

Sv. Rupert nad Laškim. Z velikim zadošče
njem in veseljem smo te dni Ruperčani pre
jeli vest, da je okrajni cestni odbor celjski do
volil za nadaljevanje započete ceste Sv. Jurij 
—Rebre—Sv. Rupert vsoto Din 300.000. Sv. Ru
pert je namreč popolnoma odrezan od vozne
ga prometa s Sv. Jurijem ob južni železnici, 
ker je občinska cesta, ki veže Sv. Rupert s 
Sečjo vasjo in Sv. Jakobom, docela neporab
ljiv.i. Niti s praznim vozom ne izlezeš !z luž 
in močvirja. Nekateri nerazsodni ljudje' so v 
zadnjem času začeli ljudstvo begati s trditvijo: 
saj ne bo nič z ruperško cesto. Hvala Bogu, 
novi cestni odbor, zlasti pa njegov vrli na
čelnik g. Mihelčič, je pokazal, da ima srce za 
naše ubogo in stiskano ljudstvo. Vsi prizadeti 
posestniki v Sv. Rupertu bodo z veseljem iz
polnili že dane pismene izjave glede prosto
voljnih dajatev za novo cesto. Ker nam tudi 
banska oblast gre vseskozi na roko, trdno upa
mo, da bomo v kratkem času dobili potrebno 
zvezo s Sv. Jurijem. Tistih mož pa, ki sedaj 
ne mislijo na nič drugega, kako bi našo ob
čino raztrgali in razkosali, pa ne poslušajte; 
to niso vaši prijatelji! 

Pišece. (Bridka smrt.) Moramo sporočiti 
širši javnosti, da se je dne 7. januarja, sprevi
dena s svetimi zakramenti, nenadoma prese
lila v večnost Kostevc Marija, žena cerkvene
ga ključarja Mihaela Kostevc v Podgorju š t 
27, v 33 letu svojega življenja po 12 letnem, s 5 
otroci blagoslovljenem zakonu. Imelo bi priti 
do poroda šestega, pa vsa spretnost naših iz
kušenih in tako zaslužnih zdravnikov gosp. 
dr. Cholevva, primarija bolnice v Brežicah in 
g. dr. Vilimeka iz Bizeljskega ni mogla oteti 
tega mladega, malim otrokom še prepotrebne
ga življenja. Bolehala je že par let na slabo
krvnosti. Pri njenem pogrebu, dne 9. januarja 
se je zbralo izredno mnogo ljudi in menda no
beno oko ni ostalo suho ob tem bridkem slo
vesu. Vse pomiluje Kostevčevo hišo, ki je tako 
nepričakovano izgubila tako dobro in globoko
verno ženo ter skrbno gospodinjo, posebno pa 
otroke, ki so ostali brez mamice. Plemenita 
duša, raduj se s svojim angeljčkom, radi ka
terega si morala tako zgodaj zapustiti to živ
ljenje, v nebesih in uživaj plačilo za svoja pre
mnoga dobra dela pri svojem Bogu. 


